

други животни знаешъ? — *Синъ*. Знаа тагъви животни които нѣматъ прѣшлененъ грѣбначъ. — *Татко*. И така грѣбначно-прѣшленни животни и негрѣбначно-прѣшленни животни са отъ два вида животни на единъ и същия родъ, а не въобштѣ. Нѣ освѣнъ животни ти не знаешъ ли нѣкои орѣдни тѣла? — *Синъ*. Знаа, тиа са растениа та. — *Татко*. И така растениа та и животни ти са два вида на единъ и същия родъ на орѣдните тѣла. Нѣ освѣнъ орѣдни ти тѣла, какви други са естествени тѣла (природни)? — *Синъ*. Неорѣдни ти тѣла: вода та, въздухъ тѣ, газове ти и ископаеми ти. — *Татко*. И така орѣдни ти и неорѣдни ти тѣла са два вида на естествени ти (природни ти) тѣла; естествени ти и искусвени ти са два вида на тѣла та въобштѣ; тѣлесни ти прѣдмѣти, отвлѣчени ти и духовни ти са три вида на единъ и същия родъ въобштѣ на прѣдмѣтъ тѣ *). Сега вече ти знаешъ, какво нѣшто са *родове* и *видове*. Тиа думи ти често ште ги срѣшташь въ *логика та*. — *Синъ*. Какво нѣшто е логика? — *Татко*. Въ ботаника та се учи, какъ живѣе растение то, въ зоология та се учи, какъ живѣе животно то; а въ логика та се учи, какъ мисли човѣкъ тѣ. Ти вече знаешъ нѣшто отъ логика та: знаешъ запримѣръ, че въ всяка наша мисль има прѣдмѣтъ и бѣлѣгъ, който ми отдава ми на прѣдмѣтъ тѣ.

БѢЛѢЗИ НА ВИДОВЕТИ И НА РОДОВЕТИ.

Татко. Ти може да не си забравилъ, какви са отличителни ти бѣлѣзи на конь тѣ. — *Синъ*. Конь тѣ има цѣли копита. — *Татко*. Нѣ и магаре то има цѣли копита. — *Синъ*. Нѣ магаре то има дълги уши и кравешка упашка. — *Татко*. И така конь тѣ се отличава отъ другити видове на конский родъ по упашка та и по уши ти. Нѣ по какви бѣлѣзи вредавашъ конь тѣ въ животни ти на конский родъ? — *Синъ*. Всички ти животни отъ конский родъ иматъ цѣли копита. — *Татко*. Добрѣ. Нѣ по какъвъ бѣлѣгъ вредавашъ всички конский родъ въ животни ти или въ мѣкопитаашти ти? — *Синъ*. По бѣлѣгъ, че жрѣбетата се хранетъ съ мѣко отъ майка си. — *Татко*. И така конь тѣ

*) Трѣбова да се начъртае на чърната дѣска една таблица на тиа статия и по неа да научимъ дѣца та да различаватъ родове ти отъ видове ти: това нѣшто има голѣмо значение. Таблица та се начъртава като родословни ти таблици.